
):نقاط 07(التمرین الأول-01

جزءفي إطار توسیع شبكة المواصلات قررت المصالح المعنیة إنجاز مشروع:تقدیم المشروع
و بجانبھ محطة تزوید بالوقود تحوي على بنایة ھیكلھا منP4إلى P1طریق یمتد من المقطع 

.)-1-لاحظ الشكل (لوھا غماءساحة یعجزء منمسلحة والخرسانة ال

(1) الشكل

ن07:المسألة الأولى

اء ساحة محطة تزوید بالوقود الممثلة في الشكلنرید دراسة الجملة المثلثیة لغم
:المیكانیكي التالي 

:المطلوب
.أدرس طبیعة النظام-1
أحسب القوى الداخلیة في القضبان وحدد-2

.طبیعتھا باستعمال طریقة عزل العقد
.النتائج في جدولثم نظم

مةحدد مقطع القضیب المحقق لشرط المقاو-3
:علما أن

1200daN/cm²الإجھاد المسموح بھ ھو 

-3/1صفحة -

وزارة التربیة الوطنیة
ثانویات ولایة الجلفةمدیریة التربیة لولایة الجلفة

)2011دورة (متحان بكالوریا تجریبي إ

و نصفساعات04:المدة)ھندسة مدنیة(تقني ریاضي3:القسم 

إختبار في مادة التكنولوجیا
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ن05:المسألة الثانیة

.لقوة شد مطبقة في مركز ثقل مقطعھ25cm×25cmیخضع عمود من أعمدة البنایة ذو المقطع 
:المعطیات

Nu = 0.25MN
Nser = 0.185MN
 الفولاذ من نوعFeE400 HA؛s = 1.15.
 مقاومة الخرسانة:ƒc28 = 25 MPa.

حالة التشققات ضارة أي 
:المطلوب

.حساب مقطع التسلیح لھذا العمود.1
.تحقق من  شرط  عد م  الھشاشة.2
(اقترح رسما توضح فیھ تسلیح مقطع ھذا العمود.3 cنأخذ . = 3 cm(

ن04:المسألة الثالثة

لى شكل رباعي غیر منتظم إحداثیاتتزوید بالوقود عالةالأرض المخصصة لإنجاز محطقطعة
:ھو موضح في الجدول التالي رؤوسھ كما 

.GACو GABأحسب كل من –1
.ACو ABأحسب الطولین –2
بطریقةABCDالقطعة أحسب مساحة –3

.الإحداثیات القائمة 
القطعةإذا اعتبرنا أن المساحة المخصصة لھذه–4

Sمن قبل المصالح المعنیة ھي  = 5000 m².
؟ة محطھذه الكافیة لإنجاز ABCDفھل المساحة 

ن04:ةرابعالمسألة ال

.من مشروع جزء طریق P1العرضي ظھرنكتفي في ھذه المسألة بدراسة الم
:العمل المطلوب

فيعلى الوثیقة لمشروع جزء طریق الموجود P1العرضي ظھرأتمم رسم و حساب الم
.جدول مع توضیح طریقة و كیفیة الحساب للعناصر المجھولة في ال، ثالثةالالصفحة 

أستاذة المادة...........بالتوفیق و النجاح

-3/2صفحة -

Φالقطر وزن المتر:لعدد من القضبان یقدر بــ )cm²(لمقطع بوحدة ا
654321Kg/mlmm

4.713.923.142.351.570.780.61710
6.785.654.523.392.261.130.88812
9.237.696.154.623.081.541.20814

12.0610.058.046.034.022.011.57816
18.8415.7012.569.426.283.142.46620

Y(m)X(m)النقاط
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تصحیح الموضوع الأول

ن07:المسألة الأولى
n:النظام محدد سكونیا لأن )1 = 4،b = 5

2 n – 3 = 8 – 3 = 5 = b

HB:ردود الأفعال )2 = 0 ،VA = 50 KN  ،VB = 10 KN

NAB:الجھود الداخلیة )3 = 30 KN ) ،NAC = 31.62 KN،( NAD = - 84.85 KN

)KNNBC = - 10،NCD = - 60 KN(

:الجدول )4

2cm7.07=minS/N>S<N:مساحة مقطع المجنب المناسب )5 /S
ن05:ثانیةالمسألة ال

,(:التشققات ضارة :حساب مقطع تسلیح الشداد .1 AserA =max ( Au
الحساب في الحد النھائي الأخیر للمقاومة:

A:10‰=εsلدینا في المدار

fsu = ƒe/γs = 400/1.15 = 347.82 MPa=σs

:ري للتسلیح مقطع النظالو منھ 
= Nu/ σs = (0.25/347.82) x 104 = 7.18 cm²A u

الحساب في حالة حد التشغیل:

2.1 MPa=ƒc28= 0.6 + 0.06 xƒt28

:التشققات ضارة 

:مقطع النظري للتسلیح الو منھ 
= Nser/ σs = (0.185 / 201.63) x 104 = 9.17 cm²A ser

9.17لتسلیح المحسوب او منھ مقطع  cm² :A =
مقطع التسلیح الحقیقي من جدول التسلیح:

As = 6 HA 14 = 9.24 cm²
:التحقق من شرط عدم الھشاشة.2

B . ƒt28ƒe ≥.As

9.24 x 400 x 10-4 > 625 x 10-4 x 2.1

0.37:الشرط محقق لأن  MN > 0.13 MN

:الرسم المقترح.3

-2/1صفحة -

الطبیعة(KN)الجھد القضیب

AB30شد

AC31.62شد

AD84.85إنضغاط

BC10إنضغاط

CD60إنضغاط

MPa1.6302
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ن04:ثالثةالمسألة ال

<:AB,GACGحساب كل من -1 0m40=Ax–B= xABx∆
YAB = YB – YA = 50 m >0∆

Tg(g) = ∆xAB /∆YAB = 0.8 g = 42.95 gr GAB = g = 42.95 gr

> 0xAC = xC – xA = 80 m∆

YAC = YC – YA = 50 m >0∆

Tg(g) = ∆xAC /∆YAC = 1.6 g = 64.43 gr GAB = g = 64.43 gr

:AC,AB:حساب الأطوال -2

AB = 64.03m2)YAB∆(+2)xAB∆(AB = √

AC = 94.33 m2)YAC∆(+2)xAC∆AC = √ (

SABCD:حساب المساحة-3 = 3800 m2

3800=:نعم المساحة المخصصة كافیة لأن-4 m2SABCDS = 5000 m2 >

ن04:رابعةالمسألة ال
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